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Ave Caesar! 

Servus Salvus! 

Üdv néktek, az Imperium Romanum (gy.k.: Római Birodalom) világhódító hadaiba újonnan betagozódott 
legiok tagjai! 

Jelszavunk: Győzelem vagy halál! (De előbb ungabunga…) 

A hadjáratban 3–6 fős igazolt legiok vehetnek részt, saját felelőségükre, Centuriojuk vezetésével. Mivel a 
Birodalom gaz ellenségei igyekeznek befurakodni katonáink közé, a valódi legionariusokat víztől védett 
Certificatio igazolja, melyre fényírással a katona arcképét is elhelyeztük. Eme Certificatio nélkül nem 
szállhattok fel a harctérre induló bárkákra sem. A harctéren pedig a Caesar képviselőivel való találkozáskor, 
valamint a triumphusra érkezéskor felszólítás nélkül fel kell mutatni a Certificatiot. Aki ezt elmulasztja, azt az 
ellenséges barbárok kémjének tekintjük, és tecetoria nélkül a vadállatok elé vetjük.   

A legiok tevékenysége során a Birodalom általános törvényei (Lex Generalis Imperialis) érvényesek. Ezeket 
a Birodalmi Hálón lehet megkeresni (tuleloverseny.hu) és értelemszerűen alkalmazni. A hadjárat idején 
alkalmazandó helyi törvényeket alább olvashatjátok. 

A Birodalom a civilizatio terjesztésének letéteményese. Ezért a legionariusoknak a helyi hatóságok 
szabályait, estleges utasításait is mindig be kell tartaniuk, ezért a Centurio a felelős. Különösen felhívjuk a 
figyelmet Diana, követőire, a helyi sámánok (vadászok és erdészek) lehetséges megjelenésére. Az ő 
szavukra fokozottan figyeljetek, hiszen ők a helyi szellemek szövetségesei. Esetleges nagyobb helyi 
megmozdulásaikról az Appus segítségével értesítsétek a Caesar parancsnokságát. Hasonlóképpen fontos 
a civilizatio fényének terjesztése az éjszaka folyamán – ekkor a legiok csakis kivilágítva közlekedhetnek.  

A legiok feladata a Birodalom hódításait véglegessé tenni és a egész földkerekségre kiterjeszteni.  

Mert –  mint talán ti is tudjátok –, Brittanniából importált tudósaink nemrégiben kiderítették: a Föld mégsem 
banán alakú, hanem gömbölyű. Folyamatosan növekvő Birodalmunk immár ennek a gömbölyűségnek a nagy 
részére kiterjed, amint azt az Annalesben található hivatkozáson elérhető GIF (globus igenis forgus) 
mutatja. 

Birodalmunk a Mare Internum (a barbárok nyelvén Földközi-tenger) körüli III continensen (Europeus, Asius, 
Africus) terül el. A római demokrácia nagyobb dicsőségére mind-III földrészen alapítottunk egy-egy Roma 
nevű várost. Mint tudjuk, minden út (valamelyik) Romaba vezet. Ezért a legioknak Romát mindenképpen fel 
kell keresniük. Isten- és császárkáromlás számba megy annak a kérdésnek felvetése, hogy melyik Roma az 
igazi, az eredeti. Mindegyik az! Belevaló legios mindegyiket felkeresheti, és mindegyikben egyaránt 
imádhatja a capitoliumi isteneket és az ugyancsak isteni Caesart. 

Iulius Caesar óta tudjuk, hogy a legioknak a Romaba vezető útjuk során át kell lépniük a Rubicont. Eme 
nevezetes eseményről készítsetek fényírásos documentatiot, fénypostán rögvest küldjétek el a 
terepmester@tuleloverseny.hu címre, majd a triumphuson is mutassátok be a praefectusoknak. A Rubicon 
át nem lépése vagy a documentatio elmulasztása a legionak a hadjáratból való kizárását eredményesi. 

A harcba induláskor a praefectusok felszólítására az Appusba jegyezzétek be a hagyományos „KIDOBÁS” 
nevű város érintését. Ekkor kapjátok meg a Geographia (Tereptan) kérdéseit is. 

A Birodalom XXII provinciából áll, amelyeket a mellékelt mappán láthattok, és a globuson is könnyen 
felismerhettek. Mindegyik meghódított provinciában VI város található, melyeket a mappán a latin ABC első 
betűi jelölnek. 



Izé, a meghódított provinciák… Előttetek, keményszívű legionariusok előtt igazán nem kell titkolnunk, hogy 
a XXII proviciát csak részlegesen sikerült meghódítanunk. Egyszerűen nem volt elég katonánk a provinciák 
összes városának tartós megszállására. Ezért minden provinciában csak II várost foglaltunk el véglegesen, 
ezeket erődítettük meg, építettük ki a szükséges infrastruktúrát (legios tabor, könyvtár, fürdő, luparum, 
cocsmus, kávéház, akasztófa), és láttunk el állandó helyőrséggel. Ezeket a városokat a számotokra átadott 
mappán mint megbízható támaszpontokat, A és B betű jelöli, a megfelelő latinus numerus pedig a 
Provinciae táblázatból kereshető ki. A provincia többi városa a mappán E, F, G, H betűkkel van megjelölve 
(Ezeket Fogjátok Gyorsan megHódítani). 

Mappatudoraink természetesen ezeket a meghódítandó városokat is ellátták a megfelelő latinus numerussal. 
De óh jaj! – nem sikerült a tökétetes bijectivus mappust végrehajtaniuk! A városokba küldött fürkészeinket 
(cuccoles fulelis) a városlakók I-től I-ig elfogták, és fel-IV-elték. Így nem tudjuk, hogy az ideiglenesen E, F, G 
és H betűkkel jelölt városok milyen latinus numerusnak felelnek meg. Pedig a világ ismert részeiről készült, 
és a legiok rendelkezésére bocsátott Annales (avagy a Missio Impossibilitus részletes leírása) rengeteg 
fontos informatiot tartalmaz ezekről a városokról is. No meg persze jó pár nyitott kérdést is, amikre nektek 
kell választ találnotok. 

Amit a provinciákról tudunk, az egyrészt a mappák, másrészt a Provinciae nevű  táblázat tartalmazza. Ebben 
megtalálhatjátok az általunk tartósan birtokolt, a mappákon A-val és B-vel jelölt városok latinus numerusait. 
Ha ezeket a városokat meglátogatjátok, és az ottani helytartók keresztkérdéseire helyes választ adtok, 
megtudhatjátok, hogy a provincia többi városa milyen latinus numerus alatt szerepel az Annalesben. Eme 
vonatkozások megfejését segíti az Annales Locatio nevű táblázata. Ezután már bátran felkereshetitek 
ezeket a városokat is, és a nyitott kérdések tisztázása után tartósan a birodalomhoz csatolhatjátok őket. 
Feladatotok nem kevesebb, mint minél több provincia teljes meghódítása és pacifikálása. Egy provincia akkor 
tekintendő meghódítottnak, ha mind a VI városát felkerestétek, helyesen válaszoltatok az adott városhoz 
tartozó, az Almanachban található kérdésekre, és mindezt szabályosan elkönyveltétek Appus segítségével. 

Az egyes városok bejárása és meghódítása csengő solidusokat hoz a legionak (max XXX solidust). Ezek 
száma az Annalesben olvasható. Egy egész provincia teljes meghódítása további solidusokkal jár: a 
provincia városaiért járó solidusok összegének II-szeresét írjuk jóvá a bátor és sikeres legionak. A hadjáratok 
és a diadalmenet lezárása után a leszerelt leginariusok latifundiumokat vásárolhatnak összegyűjtött 
solidusaikból, és megalapíthatják a feudalismust. 

A városokban korábban járt exploratoraink kis színes jeleket, bonusokat is elhelyeztek mindenféle résekben. 
Ezek helyének leírását és a bonus értékét is megtaláljátok az Annalesben (egy bonus max XV solidust ér). 
Amely legio hozzájut ezekhez, a küldetés végrehajtása utáni diadalmenet során elbüszkélkedhet eme 
bonusok felmutatásával. A bonusok a nevezetes Castorhoz és Polluxhoz hasonlóan ikrek: egymás mellett II 
egyforma találhatók. A bonust megtaláló legio csak I-t ragadjon magához, a másikat hagyja meg másik 
legiohoz tartozó bajtársainak. Ha egy szerencsés másik legio behozza a másik bonust, akkor az első legio 
még egyszer megkapja a bonusért járó solidusokat. 

Másik categoriához tartozó legio bonusának megtalálása nem ér solidusokat. A bonus megtalálását az 
Appusban azonnal jelenteni kell. 

Egy jól kiképzett legionarius szemfüles, és folyamatosan figyeli a terepet, minden informatiot magába szív. 
Eme képességet ellenőrzi a Geographia (Tereptan), amelyhez tartozó kérdéseket a harc elején 
megkapjátok. Az Appusba megfelelően bekönyvelt helyes válaszok egyenként X solidust érnek.  

A nagy Caesar praefectusai folyamatosan járják a harcteret, és ellenőrizik a legiokat. A velük való 
találkozáskor harsanjon fel az „Ave Caesar!” köszöntés! E találkozásokért XX solidus jár a szabályosan 
harcoló és viselkedő legioknak. A találkozás szabályai a Lex Generalis Imperialisban olvashatók. 

Harcosaink kiképzésük során részt vehettek a harctér helyét kitaláló versenyben. A helyes választ adók a 
válasz napján épp elérhető fényrajzok száma alapján 0–LV solidust kapnak.  

Harcos missiotok során folyamatosan bekapcsolva kell tartanotok telecommunicatios 
berendezéseteket, hogy a Nagy Caesar parancsnoksága folyamatosan nyomon követhesse útvonalotokat 
és missiotok teljesítését. A GPS (generalis prostaticus satelliticus), no meg a térerő (vis spatialis) legyen 
veletek! Minden város elfoglalását, minden provincia teljes meghódítását, minden bonus megtalálását 
azonnal jelentenetek kell az Aether hullámain, az istenek hírnöke, Appus közvetítésével, a már megszokott 



protocolnak megfelelően. Az Appusban szerepel egy Provincia nevű rovat, itt kell jelenteni egy provincia teljes 
meghódítását. A legioktól elvárjuk a tudatos harctevékenységet: ha egy legio mintegy véletlenül meghódit 
egy provinciát, de nem jelenti az Appusban, akkor ezt a harc kiértékelésekor nem vesszük figyelembe. 
Ugyanez a helyzet a bonusok lejelentésével. 

Az Appus alkalmas arra is, hogy üzeneteket küldjetek a praefectusoknak. Ezt használhatjátok fel arra, hogy 
a helyi mágusok által szervezett váratlan eseményeket (pl. vadászat, hajók vízre bocsátása, városok 
lerombolása stb.) bejelentsétek, természetesen a helyszín pontos megjelölésével. Ugyanitt kell bejelenteni a 
legio egészének vagy egyes tagjainak dezertásási szándékát. 

Valódi vészhelyzetben a Telecommunicatio Fatalis útján léphettek kapcsolatba a praefectusokkal. 
Számaik: +36/30/3996365   és +36/30/3976089. 

Az Imperium ellenfelei gyakran felteszik a kérdést: „Mit adtak nekünk a rómaiak?” Nos olyan sok mindent, 
hogy nem is győznénk sorolni, ám az Annalesből erről is tájékozódhattok. Provinciáinknak mind-I-ike I-I ilyen 
technicai vagy civilizatios vívmány büszke tulajdonosa, termelője vagy művelője. Ezeket a vívmányokat a 
Provinciae táblázatból tudhatjátok meg. Az adott provincia meghódításával ti is e vívmányok birtokába juttok. 
Ám a fejlődés nem áll meg Cincinnatusnál – nektek az is feladatotok, hogy a megszerzett római civilizatios 
vívmányokat egy új, korábban nem létezett innovatioban egyesítsétek. (Pl. a szén, a vas, a víz a kötél és a 
hegyek birtokában megalapíthatjátok a világ első gőzgéppel hajtott kötélpályáját.) A diadalmenetre bevonulás 
előtt eme új, saját fejlesztésű innovatio rövid leírását (a felhasznált korábbi vívmányok felsorolása mellett) a 
triumphus előtti utolsó érintett városból az Appus Megjegyzés rovata segítségével közöljétek a Caesar 
technikai cancellariájával. Az innovatio elmulasztása vagy nem megfelelő ducumentalasa a legionak a 
hadjáratból való kizárását eredményezi. 

Missiotok befejezéseként legiotok teljes személyzetével jelentkeznetek kell Terminuson, ahol a Nagy 
Caesar diadalmenettel (triumphus) egybekötött díszszemlét tart diadalmas legioi felett. Onnan a publicus 
trasportatio eszközeivel hazatérhettek szülőhazátokba, és nekiláthattok földjeitek műveléshez. Terminus 
helyéről és a triumphus idejéről az Annalesből szerezhettek informatiot. 

Legioink különböző categoriakba vannak sorolva, saját értékelésük és jelentkezésük alapján. Ennek 
megfelelően a Caesar különböző nehézségű missiok végrehajtását várja el tőlük. Természetesen az istenek 
egyik categoria legioit sem akadályozzák meg abban, hogy a minimális missionál többet teljesítsenek, sokkal 
több várost és provinciát látogassanak meg. 

Az Exitus Maximalis categoria harcosai II napig vitézkedhetnek a terepen. Ezalatt mind a III continensen 
harcolniuk kell, mind-III Roma nevű város missioját teljesíteniük kell, és mindegyik continensen legalább II 
provinciát teljesen meg kell hódítaniuk. A hadjárat érvényességének feltétele emellett a Rubicon megfelelően 
ducumentált átlépése és az ugyancsak jól dokumentált innovatio kifejlesztése. 

E categoria arcos harcosaival közölnünk kell, hogy az europai continensnek a Mare Internum északi partján 
elterülő malmos településen átmenő hadiúttól északra eső régiói a hadjárat második napján, már éjféltől tilos 
területnek minősülnek számukra, mert nálunk erősebb erők (vis maior) járnak arra, és egész vasárnap 
benzinfaló szörnyetegeikkel terrorizálják a continenst. Megközellítésük életveszélyes, tilos és felesleges. 

A missiok minimalis feltételeit nem teljesítő legiok nem tekinthetők a hadjárat túlélőinek. Mindamellett az ő 
megjelenésüket is elvárjuk a triumphuson. Ha egy legio annyira elfáradt és elfogyott, hogy hamarabb 
hazakívánkozik, ezt a szándékát Appus segítségével tüstént jelentse a Caesarnak. 

A Nagy Győzelem után, a végső elszámoláskor a legiok sorrendjét és tagjaik további sorsát a Caesar 
pillanatnyi szeszélye a megszerzett solidusok száma határozza meg. 

Harcra fel! A kocka el van vetve! Vajon mi kel ki belőle? 

Diadalmas missiot, sikeres túlélést kíván minden legiojának 

Caesar Phallus Maximus  
Imperator, Pontifex, a Haza Atyja, Anyja stb 

 a legiok főparancsnoka 


